€& YAVUZ HOCA

OGRETMENLIK ALAN BIiLGiSi TESTi (OABT) LISE VE
ILKOGRETIM MATEMATIK
(Son Prova Coziimleri www.dryavuzhoca.com'da)

1. Budenemede 75 soru vardir.
2. Bu denemenin cevaplama siiresi 150 dakikadir.

1.
f:R-{0} — R bir fonksiyon ve

fx) = 2 —x— 1
=

olduguna gdre, f(x) = (0, @) kosulunu saglayan x

dederlerinin kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (=oo, 0) B (-3.2)

C) (oo, -3 (0, 2) D) (oo, —1) (0, 8)

E) (oo, —1)w (2, 3)

N

3 0 2

1
Sekilde verilen f{x) paraboliine gdre, 3. f(5n + 2)
ifadesinin degeri kachir? n=—1

A) 0 B) 6 C) 24 D) 36 E) 50

N dogal sayilar kilmesi ve iZ = — 1 olmak iizere,

F-N H'1,i.-1.—i}
fix) = P

fonksiyonu igin,

I f(10) + f(16) = -2
I |f3) + f(2)| < |21(5)]

I A={k|lk=4nn=Z"}isefi) = {1} dir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalmz 1l
Oy el E) L llwell

) {1 —cos2x |

im | —————|

x=+0 | %= 4 x.5in2x /

limitinin degeri kactr?

1 4 3 2
) — By — C)— oy 2 E)—
) 5 ) 3 }4 ) ) 3
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. fi{x) = sinx f-R—=R

1
Il. ¥ =— ‘R--0:—=R
glx) ” g { }

. hix) =4 -2 h:[—E. 2] > R

IV. tix) = +'x t:RT =R
( ud
V. kix) = tanx k:ID, > » R

Yukarnda verilen fonksiyonlardan hangileri sinnl
fonksiyondur?

A) Yalniz | B) Yalnuz Il C) lwelll

D) lve IV Eil,MlveV

f fonksivonu gergel sayilar kumesi dzerinde tammh ve
turevlenebilir bir fonksiyondur. f fonksiyonunun goster-
digi egnnin uzerindeki herhangi bir noktadan cizilecek
tegetin egimi, o noktanin gpsisinin 4 katmin 5 eksigine
esittir.

f(-2) = 6 olduguna gdre, f(5) kagtir?

A) 10 B} 13 C) 16 D) 18 E) 22

Yukarida y = fi{x) fonksiyonu ve (2, 1) noktasindaki tede-
tinin grafigi verilmistir.

Buna gére h(x) = x*f(x) fonksiyonu igin h'(2) kagtir?

20 17
¢35 Dy

A4 B} 3

4
E}E

a3 | OO

8.

Bir cocuk elindeki oyun hamurundan kalip gikarmak icin
eskenar Ucgen seklindeki oyuncadini kalp olarak kul-
lanmaktadir. Kalibn hamura bastiktan sonra, oklava ile
hamuru tekrar eskenar ggen seklinde biyltmektedir.
Eskenar Giggenin bir kenanmin degisim iz 2 cm/sn. dir.

Buna gére alan 16+/3cm? oldugunda alamin degi-

sim hizi kag cm?/sn. dir?

A) V3 B)2/3 C)44/3 D)6/3 E)8/3
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[|12x}]+3, x<2ise
fx) = .
|2x—al, %= 2ise

fonksiyonu x = 2 noktasinda sirekli elduguna gére
a min alabilecedi degerlerin farkimin mutlak degeri
kactir?

A} 48 B) 50 C) 52 D)54  E)BD

10.

fley)=yx+y—4+3x+y

fonksiyonunun tamim kilmesinin R? deki gésterimi
agagudakilerden hangisidir?

A) ¥ B) ¥

it L Pl e T /4
® ]

0 -4 o
C) ¥ D) ¥
J"r,
."L |4 4
= A X x
- —4 ||:| o 4

[AB] L[AD], |AB| =2km ve |AD| =35 km'di.

Sekildeki A noktasindan 2 km uzakta olan B noktasin-
daki deniz tastinda bulunan Omer Bey, A nokiasindan
3.5 km uzaktaki D noktgsing gitmek istiyor. Omer Bey
kiyidaki bir C noktasina deniz tagih ile ulastiktan sonra
C noktasindan D noktasina yurayerek gidiyvor. Deniz ta-
sitimin saatteki hiz 3 km, Omer Bey'in knndaki yirime
hizi da saatte 5 km'dir.

Buna gdre, B noktasindan D noktasina en kisa sii-
rede ulagan Omer Bey'in C noktasindan D noktasi-
na kadar yuridaga mesafe kac km'dir?

A) 35 B) 3 C)25 D)2 E}i,5

12.
f(x)
fl0y=0wve lim- = 3 oldugu biliniyor.
%—0
flx*+ 2x)

Buna gére lim

limitinin sonucu kactir?
#=0x(—x+1) @

A)6 B) 3 C)o D)-3  E)-6
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13.
Tiirevlenebilir oldugu arahk izerinde f fonksiyonu

flx,y,z)=In(x+y+2z)

olduguna gére xf, +yf, +zf, nin esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1 B) f C) 3f D)

14.

Agagida bir f fonksiyonunun birinci tirevinin grafigi ve-
rilmistir.

Buna gdre f fonksiyonu igin agagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) ffonksiyonu (% 3) araliginda artandir.

B) x =3 noktasinda lokal (yerel) maksimumu vardir.

C) f fonksiyonunun (— oo%) araligindaki tegetleri eg-

rinin altindadir.

D) x= % fonksiyonun dénim noktasidir.

E) x = 3 egrinin bikiim (doniim) noktasidir,

15.

¥ gercel sayisinin tam dederi [[:a;]] ile gosterilmek Uze-
re,

2

(['[x + 2] + |x] ) dx

*

-
integralinin degeri kagtu?

13 15
A)— B) 7 C— D) 8 B —

16.

4 Jx
jfz(x,}rjdydx
LE ]

integralinde integral alma sirasi degistirildiginde
agagidaki integrallerden hangisi elde edilir?

2 4

A) j fz['x.y]dxd}.f
ooy
s

B) vsz[x.y}ldxdy
o ob
41

C) jjz[x,y)dxdy
0y

2 4

D) [ [ 2(xy)dxdy
0

2y

E) fj

0 4

Z(x,y )dxdy
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17.

0 =< a=b olmak uzere,

I f{x) = &®
I f(x) =1 —x°
M. fix) = (x—3)2

fonksivonlanndan hangilen, her ave b gercel sayisi icin,

b b

[f[x}dx = [|f[:~:]|dx

- -

a a
esitligini saglar?
&) Yalniz | B) Yalniz Il C)lwell

D) Iwe lll E) L Ilvelll

18.
Asafidaki serilerden hangisi iraksaktir?

2n

Qs 1-n QC e

A) 3 (V2) B Y ——
r'x:1|: ! r'/:1 (n + 1:'“
W n LR |

C ¥y — D) ¥ —
n=t 3" a=1 vn

o« n
_ 2

sy n+ 2y

19.

(x—4)"
2n

il 3

serisinin yakinsakhk yancap kactir?

A) O B) 1 c)2

20.

o gk—1_k

k=10 3k

serisinin sonucu kagtir?

A1 B]% 1

CJE

D) 3 E) 4

D)% B
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21.

teRiginx=1-tvey =t -1 parametrik denklemleri
veriliyor.

2

Buna gdre p ifadesinin egiti agagidakilerden
X
t=3
hangisidir?
1 3 1
- = D) = E} —
A-, B, 00 ) )
22.
Yandaki tarall kismi asagida- A B

kilerden hangisi ifade eder?

A)ANBNC U C
B)yC u (AnB)
C)[C\VAUB)] n (AUBUC)
D) (C\B) U (AnB)
E)[C\AuUB) ] U AABNC)

23.

Bu sekildeki noktalardan hangisi (x, y) = RxR elmak
iizere,

Iy iy >xpn{(xy):y >=x}n{(x,y):x >0}

kibmesinin analitik diizlemdeki gérintisinin bir
elamamdir?

A)A BJE c)C D)B EiG

24.
f:A—B ve g:B— C ikifonksiyon olsun.

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

Ap 1, 1-1 ve g, 1-1 ise got 1-1 dir.
B} f ortenve g drtenise gof ortendir.
C) gof 1-1 ise f 1-1 dir.

D) f, 1-1 ve g ortenise gof 1-1 dir.
El gof drten ise g Griendir.
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25.
n pozitif tam say,

1 14
K=(5"+1) +(6"-1]
!

olduguna gore, K sayisinin birler basamagindaki
rakam kactir?

A1 B3 C)5 o7 E}9

26.
Tam sayilar kimesinde tarimh B bagintis

B= {[x. y) | x—y =4m, m birtam .'.'.-i]."fl}
seklinde veriliyor.
B bagintisi ile ilgili,

|. Simetri ozelligi vardir.
II. Gecizme ozelligi vardr.

Il. Denklik bagintisidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaln=z Il C) Yaln=z I

Oy I we I E}LIIvell

| Supremum ve infimum varsa tektirler,
. infA = supA (A sinirliysa)
fil. Bir kiimenin maksimumu varsa bu ayri za-
manda supremumdur.
iV, Bir kimenin infimumu varsa ayn zamanda mi-
nimumudur,

Supremum ve infimum hakkinda yukarndakiler-
den hangileri dogrudur?

Ay lvell Bi [ we i Cilvely
Dy 1T we I EVyE Dve il
28.
2 -3 1
3 1 0
A=
0 1 -1
-2 4 2 4

matrisinde a,, (n kofaktord (es carpani) kachir?

3

A) -8 B} -5 C)-4 o) 4 E} 8
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29.
Ac My, BeM,, dir.

1 1
det(A) =34 Ve det(B) =~ olmak fizere
1
I:IEI:(EA_'J+ det(2B") kagtir?
A) 2 B) 1 C)4 D)3 E) 19

30.

A=

1 B
—-2% 1
matrisinin &z degerler polinomu P(k) olmak izere

P(k)= 0 denkleminin kékleri garpimi 25 tir.

Buna gdre x in degeri kagtir?

A) 1 B) 2 c:}g Dy12  E)13

31.
X+ Exz + Exa—xd + 3:{5 =0

x1+2x2+3x3+x +>¢5=CI

|

3x1+6x2+8x3+xd+5x5=[#

lineer denklem sisteminin ¢ézdm uzayimn boyutu
kactir?

A) 5 B) 4 c)3 o2 E} 1

32.

R gergel sayilar cismi olmak iizere, asagidakilerden
hangisi R® vektéir uzayinin bir alt uzayidir?

A) {(xy.z) x—y+ 22+ 1=0]
B) H[H.y.z}l; X+ 2y + za{}}

©) {(xy.z) xyz= o]

D) {(xy.2): ¥ +y*+2=0]

E) Hx,y,z}; X+ 3y+ 3z= DI



€& YAVUZ HOCA

L: R* — R?
L(a,b.c)={a—c, a+2b)
lineer dénlsimi veriliyor,

Buna gére Ker(L) nin bir tabani asafidakilerden

hangisidir?

A {(3.-3.6)}

34,
ayx+byy+cyz=d,

azx_bzli""':zz: dg
a3x + byy + ¢z = d,y

reel katsayili denklem sisteminde

a by ¢ ay dp o
32 b2 CQ;:—1B Ve Iaz dz Cz =—2
a; by cy lag dy ¢y

olduguna gére y nin degeri kagtir?

A)-36 B)-9  C) D)9 E) 36

1
9

Asafida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

&) Bir devirli grubun her alt grubu da devirlidir.

B) Mertebesi k olan bir devirli grubun tam f.p{kzzl tane
ureteci vardir.

C) Z devirli grubunun Gretecleri 1 ve —1 dir.

D) k= Zh nin bir uretec olmasi icin gerek ve yeter ko-
sulk= Z; olmasdir.

E) Devirli her grup dedismelidir.

36.
I Fr{R, +) = {R", ) flx)= 7%
I fi(R, +) = {(R*, ) f(x)=x"+3
ML f:(R®, +)— (R, «); f{x) = Inx
Yukarida verilen déniisiimlerden hangileri bir grup

homomaorfizmas: olur?

A Yalrz | B} Yalmiz I C) 1 we

D) llve lll E) L 1l ve il
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37.

X =0 olmak izere,
21
Xy +oxy =1

diferansiyel denkleminin y{1) = 2 kosulunu saglas
yan cdzumi asagidakilerden hangisidir?

et Inx 1+ Inx
A y=— Bly= Cly=
* %+ 1
1+ Inx 2+ Inx
Dly= Elv=
2% X

38.
y=xy + 2{3{'}2 + 1

diferansiyel denkleminin aykin ¢dzlimil agagidaki-
lerden hangisidir?

B)x*+8y=8
Dj8x+y =8

Ay +y=8
Clx+y' =8
E)x*+y=0

10

39.

k =R olmak uzere,
A —2ay + ky =0

diferansiyel denkleminin bir ¢ézdmd y = 2x oldugu-
na gdre, denklemin bir baska ¢ozimd asafidakilers
den hangisidir?

C) »2 D) e E) »°

b)) e* B) Inx

40.
Bir kimyager, yapacag bir deneyde elindeki 4A gram bir
Pit) maddesini ¢Gzeltive atiyor ve bu maddenin gtzel-
tideki miktannin dedisimini gézlemliyor. Bu maddenin
¢ozeltideki kalan miktan

dP 2
— =_AP
dt

diferansiyel denklemi ile modelleniyor.

Buna gore 2 dakika sonra maddenin kalan miktan
asafidakilerden hangisidir?

4A 1
A) A7y T B) 5a C) 2A
BAZ 4 1 2A
S TY B3
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4 Kirmiz | 6 Kirmizi l
5 Mavl i 3 Mavi J
. o
|, kavanoz H, kavanoz

|. kavanczdan rasgele bir bilye ¢ekilip il. kava-
noza abliyor. Sonra 1. kavanozdan rasgele bir bilye
cekiliyor.
Il. kavanozdan cekilen bilyenin kirmuzt elduiu
bilindigine gore . kavanozdan ¢ekilen bilvenin
mavi olma olasihdi kactir?
g - .

, 2 M
Alog Blog © o 29 29

42.

Yukandaki 6 kutudan A kutusu, dider kutulara 5 farkh
iple baghdir. Bu kutulara iki abis vapan bir atici, iki ati-
sinda da kutulara isabet ettiriyor.

Aticinin bu iki atista ayni ipe bagh farkh iki kutuyu
vurma olasihg kagtir?

A)

@ |

B2 gL p= g2
3 4 18 9

11

x4+ 29" =x8 + ., + 162y + .

agihminda a hangi sayiyi gostermekiedir?

A)250 B)200 ©C)150 D)1i2  E) 96

44,

X rasigele degiskeninin olasihik yoguniuk fonksiyonu

f(x) in graligi asagidaki gibddir.

*

ZS;ESMH;E

Sekilde, 5, + 5, = 5; ve §; = §, olduguna gdre
Pix, % 2 x3)

olasihig asadidakilerden hangisidir?

1 1 1 2 2
A) - - — = =
)3 B) 5 ) D)3 E) g
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45,
X rastgele degiskeninin olasilik fonksiyonu
; , x=—1
P(x)= 1 x=3
; 3
1
5 x=6

olduguna gére Var(X) degeri kagtir?

A) 2 E}% C)7 [311‘24—9 E]%

46.
X rastgele degiskeni belli bir metal parga igin yil ola-
rak dayanma stresi olsun. X in olasilik yoguniuk fonk-
siyonu '

X
—e 3 ,x=0
fix)=13
0 , d.d
olarak veriliyor.

Boyle bir metal parganin en az 10 yil dayanma ola-
sithdi kaghir?
1 5 10 11

Ae Ble 3 C)le * D)e ?

47.
3,4,5,3,4,5,,4, 4,4, 4 seldinde verilen érnek ile

ilgili agafidakilerden hangisi yanhstir?

A} Aritmetik ortalamas: 4'tiir,

B} Geometrik ortalamas: v 3. 4%.5 ‘g,

C) Harmonik ortalamas 3 é 5 tir.
3tats
D) Modu 4’tiir.
E] Medyam 4'tiir,
48.
; ABC dik U¢gen
"'R'\.v.\ \"\.\_\ (AD] "ﬂ(RAC ) nin
\ e agiortay!
’ [AB] L [BC]
'._\'I\ ™~ < : |BD| . 3
B\ ™\ |bcj=5
B 3 D 5 C

Yukandaki verilere gore |AD| = x kagtir?

A} 243 B)3/2 C)3/3

4|

D)4y2 E)3/



€& YAVUZ HOCA

Q .

=]
Sekilde O merkezli yarim gember PCD (cggeni veril
mistir.
OC|=|AC
m(CPB) = 18’

olduguna gére m(CDP) kag derecedir?

A) 48 B) 51 C) 54 D) 58 E) 62
50.
A D ABCD yamuk
& [DE] agiortay
E |DE|: 6birim
h| N |EC|= 5 birim
8 o |EHI = h

Yukarnidaki verilere gére h kag birimdir?

— B) V&1
¥ 81

1
61 E) 3

ABC bir ikizkenar dik

dggen
|AC|=|AB|
|AC|=8 cm

B

Buna gére ABC (iggeni [BC| kenan etrafinda 360°
déndiiriiliirse olugan cismin hacmi kag t cm® olur?

5042 25442
Pk B) 84,2 B ==
3 3
25642
D)

5 E) 8642

52.
Alxy)=(x-v3, y+1)

dteleme fonksiyonu ve D(x, y) ise saat yoninde 60°
déndiriime fonksiyonudur,

Buna gére (AoD)(v3, —1) gériintiisii asagidakiler-

den hangisidir?
A)(=1,-73) B)I(D,2) c)(-+3,-1)
D) (-2, 0) E) (0,-2)

13
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53.

Analitik dizlemde, x* + y‘? + 2py = 0 cemberine,
cemberin disinda alinan K5, - 4) noktasindan cizi-
len tegetin degme noktasi L ve |KL| = 1 birim ol-
dujuna gdre, p kactr?

VR B) 2 C)3 04 E} 5

54.
'y

F ve F' merkezil elipsin odaklan, u:I1 1 |:|2

|OB'| = |B'C|, C(0,-6)

Yukandaki dik koordinat sisteminde verilenlere gd-
re, elipsin denklemi asagidakilerden hangisidir?

x2 22
Al —+v-=1 B +—=1
}9 v }45 36

HE ] }(E 1_."2
C)—+vy =1 D +—=1
:IBB v }SE 9

X ¥ _y
45 9

14

55.

Analitik diizlemde A = (7, 5) vektoriinin y = x — 4
dogrusu tzerine dik iz distiminin uzunlugu kac bis
rimdir?
A) 642 B) 742 C) 842

D) 92 E) 10v2

56.

Analitik uzayda, A0, 2, 4) ve B(5, 0, 2) noktalarin-
dan gecen dogru xOy dizlemini hangi noktada ke-
ser?

Ay (2, 2,0 B) (4.2, 0) C) (5, 10, 0}

D)5 1, 0) E) (10, -2, 0)
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57.
Uzayda P(1, =1, 1) noktasinin

x=1_¥-2 z-1

2 -1 2
dogrusuna uzakhg: asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B)V2  C)1 D)2/2 E)4
58.
Uzayda
x—1 ¥y+2 7= 1
2 17 '
x+2 z-—1
—=——,y=3
1 2 Y

dogrularina paralel olan ve A(0, -1, 1) noktasindan
gegen diizlem denklemi agagidakilerden hangisi-
dir?

Al Zx+y-4d4z+5=0

B) 2x—dy+z—-5=0

C) 2x+dy+z+3=0

D) 2x+4y—-2z+5=0

E) 2x+y+4z-3=0

15

dogrusu ile

i+y—2+5=0

diizlemi arasindaki agimin kosiniisii kagtir?

/5 J2 1 1 J2
Al— Bl— C)— D— E)—

/3 /3 /3 /5 J/5
60.

Analitik uzayda
X+ 1_.r2 +2z° =14

kiiresine dzerindeki A(1, 2, 3) noktasindan cizilen
teget dizlemin denklemi asagidakilerden hangisi=
dir?

Bl x—-2y-3z+14 =0
By x+2¢y-3z+14 =10
Clx+2y+3z+14 =10
Dx+2y +3z—-14=10
Bl x-2y-3z-14 =10
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Bu boliimde lise ve ilkdgretim icin ortak olan sorular 63. (ilkogretim grubu ¢ozecek)

yazilmistir ve kazanimlardan soru yazilmamistir Sinan Ogretmen matematik dersinde 6grencilerine asa-

didaki etkinligi yaptirmistir:
61.

“A = 999989 olduguna gére, A(A + 22) sayisi kag ba- ETKINLIK:
samakhdir.”

1. adim: Koordinat sisteminde A(-1,2),B(— 1,4) ve

sorusunu soran bir gretmenin asaqidakilerden han= C(—4, 2) noktalarini gdsteriniz. Daha son-
gisi icin bir dlgme ve dederlendirme yaptiqi sdyle-

ra bu noktalari birlestiriniz.
nebilir?

2. adim: A, B ve C noktalarinin sirasiyla y = x dog-
A) Tam kare ifadeler rusuna gore simetrileri A', B' ve C' olacak

sekilde bu noktalan koordinat sisteminde
B) lki kare farki gosteriniz. Daha sonra bu ti¢ noktayi da bir-
C) Tam kip ifadeler lestiriniz.

D) Iki terimin kiplerinin toplami 3. adim: Elde ettiginiz bu iki sekil arasindaki iliskiyi
E) x" + y" bigimindeki ifadeler belirleyiniz.

Sinan Ogretmen’in yaptirdigi bu etkinlik asagidaki-
hangi sinif diizeyine ve alt 6grenme alanina aittir?

- Sinif Dizeyi Alt Ogrenme Alani

Anil Ogretmen matematik dersinde 6grencilerinden A) 6. sinif Déniisim geometrisi
45+56+24+78+12 B) 6. sinif Geometrik cisimler

igleminin sonucunu tahmin etmelerini istemistir. Ogren- C) 7.sinif Déniistim geometrisi

cilerinden Aysun asagidaki tahmini yapmistir:

“46 + 56 + 24 + 78 + 12 isleminde 46 + 56 isleminin D) 7. simif Dogrular ve agilar

sonucu 100; 78 + 24 isleminin sonucu da 100 olur. 12 i E) 8. sinif Déniisiim geometrisi

isleme eklersek sonug tahmini 212 bulunur.”

Buna gére Aysun’un kullandigi tahmin stratejisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Uyusan sayilar kullanma

B) Gruplama

C) Yuvarlama

D) Ozel sayilar

E) Dagiima

16
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63. (lise grubu ¢ozecek)
Uygulanmakta olan 12, Sinif Geometri Dersi Progra-
mi igin geometri dersi konulannin égretiminde izle-
necek asamalar asagidakilerden hangisinde en dog-
ru sirada verilmistir?

A) Merak uyandirma, Kesfettirme, Bilgi verme, Uygula-
ma, Olgme ve dederlendirme

B) Kesfettirme, Merak uyandirma, Bilgi verme, Uygula-
ma, Olgme ve dederlendirme

C) Kesfettirme, Merak uyandirma, Uygulama, Bilgi ver-
me, Olgme ve dederendirme

) Bilgi verme, Kesfettirme, Merak uyandirma, Uygula-
ma, Olcme ve dederlendirme

E) Bilgi verme, Merak uyandirma, Kesfettirme, Uygula-
ma, Olgme ve dederlendirme

64.

Kemal Ogretmen, ddrencilerine “Bir torbada 3 mavi ve
5 beyaz top vardir. Bu torbadan rastgele cekilen bir topun
mavi olma olasihd kachr?” sorusunu yoneltivor.

Ogrencilerden Cevdet, cevabin % oldudunu soyluyaor.
Kemal Ogretmen, Cevdet'in, érnek uzay torbadaki topla-
rin renk sayising gore belidemis olabilecedini dusinuyaor.
Kemal Odretmen yvanilgiy dodru teshis edip etmedigi-
ni belirlemek icin Cevdet'e aqymi soruyu yani secilen to-

pun mavi olma olasihdim, torbadaki top sayisim veya
renk sayisini dedistirerek sormaya karar verivor.

Buna gdre, Kemal Ogretmen’in asagidaki torbalardan
hangisini drnek olarak kullanmasi uygun degildir?

A) B) /7 N G/
2 San 2 5an 2 San
3 Mawi 5 Mavi 6 Mavi

\. J \_ S N

b) ESanH\ Ej'fzs.;n
3 Mavi 4 Mavi

4 Kimmuzi |1 Kirmizi |

vy . iy
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65.

Derste, denklemi verilen ikinci dereceden bir fonksivo-
nun grafiginin gizimini igleyen bir ogretmen, grafigin x
eksenini kestigi noktalann bulunmasim anlabrken, og-
rencilerinden ikinci dereceden bir bilinmeyenli denkle-
min koklerinin bulunmas konusundaki bilgileri kullan-
malarnin ister.

Buna gdre, dgretmenin dgretim sirecinde asagidas
ki dgretim ilkelerinden hangisini kullandigi sdylenes
bilir?

4 Ogrenciye gorelik

B) Tumewvanm

C) Acikhk

0 Yasama yakinlik

E) Bilinenden bilinmeyene

67.
4°" =2 gayisinin 5 ile béliinebildigini,

e n=1igin 4* sayisi 5 ile bdliinir.
+ n=kKigin dodru olsun.

o n=k+1igindofru mudur?

siralamasi ile gozmeye galisan dfrenci agsagidaki
hangi ispat teknigini uygulamaya ¢aligmaktadir?

A) Tomdengelim ile ispat

B) Dogrudan ispat

C) Aksine drnek vererek ispat
D) Tumevanm ile ispat

E) Geligki yontemi ile ispat
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68.

Hakan Ogretmen bir matematik dersinde dgrencilerine
asafidaki modeli vererek &drencilerden tarall bélgenin
alarim bulmalarin istemistir,

A H y B

Hakan Ogretmen bu model ile 8grencilerine asagi-
dakilerden hangisini kesfettirmeyi amaglamistir?

A) X2 =y = (x+y)(x-y)
B) x*+y?=(x+y)* - 2xy
C) (x+yP=x"+2xy +y*
D) (x-y)f=x*—2xy +y?
E) (x+2y)° = (x +2y) (x +2y)

18

69. (lise)
Elif Ogretmen 10. sinif matematik dersinde ddrencile-
rine,

“x? — 2x + 2 = 0 denkleminin ¢dziim kiimesini bulunuz.”
sorusunu sormus ve 6grencilerinden Fatih soruyu aga-
gidaki gibi ¢dzmistdr:

“x? — 2x + 2 = 0 denkleminde k&kleri bulmak igin A ya
bakilir.

A=4-4-2=-4 <0 olup denklemin ¢ézim kiimesi bog
kiimedir.”

Buna gére Fatih’in ¢éziimiiyle ilgili olarak Elif Og-
retmen’in Fatih’e asagidaki geri bildirimlerden han-
gisini vermesi en uygundur?

A) Sonucun dogru, ydntemini diger sorularda da kul-
lanabilirsin.
B) Denklemin sanal kékleri olabilir mi?

C) Ikinci dereceden denklemlerde kok bulma iglemini
defterinden tekrar etmelisin.

D) Sonucun dogru fakat yontemin her soru igin gegerli
degildir.

E) Sonucun yanlig, soruyu dikkatlice bir daha ¢ézme-
lisin.
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69.(ilkogretim)

Ozgir Ogretmen 6. sinif matematik dersinde égrencile-
rine dersinde igledigi kazanim ile ilgili asagida, drnekle-
digi gibi uygun modellerle galismalar yaptirir.

]
L2 ] 2]
e o] — s

Ozgiir Ogretmen bu modelleri asagidaki kazanim-
lardan hangisi igin ele almigtir?

a |—>a+a+a=3-a=33

A) Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri gézer.

B) Dogrusal denklemlerin grafigini gizer.
D) Cebirsel ifadeleri toplama ve garpma yapar.

)
)
C) Basit cebirsel ifadelerin anlamini agiklar.
)
E)

Bir dogal sayi ile cebirsel ifadeyi ¢arpar.

70. (ilkbgretim)

2018 yilinda yayinlanan ortaokul matematik der

si Ogretim Programr’na gore asagidaki sorulardan
hangisinin 6. siniflar icin uygulanan bir sinavda kul-
laniimasi uygun degildir?

A) 4% sayisinin sonucu kagtir?

B) 48 sayisinin kag tane asal carpani vardir?

8 4, -
C) 373 isleminin sonucu kagtir?

D) 2,-3, 4, -7 sayilarini sayi dogrusunda g0steriniz,

E) ebob(12,28) = x olduguna gére x kagtir?
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70. (lise)
Emre Ogretmen matematik dersinde asagidaki etkinligi
dgrencilerine yaptirmigtir:

Etkinlik:
Arag gereg: Dinamik geometri yazilimi.

1. adim: Dinamik geometri yaziliminda bir ABC (iggeni
giziniz.

B c

2. adim: Gizdidiniz (iggenin kenar uzunluklar ve ag
Glgulerini yazilimin ilgili 6lgim araglarini kullanarak he-
saplayiniz.

3. adim: Yazilimin hesap yapma &zelligi yardimiyla bir
dnceki adimda buldugumuz élgiimleri kullanarak her bir
kenar uzunlugunun bu kenarin karsisinda bulunan ag
6lglistintin sinils dederine oranlarini bulunuz. Buldugu-
nuz oranlari agagiya not ediniz.

a _ b c
sinA~ ' sinB ' sinC

4. adim: Olugan farkh Gggenler igin buldugunuz oranlari
inceleyiniz.

Emre Ogretmen yaptirdigi bu etkinlik ile ogrencile-
rine agagidakilerden hangisini kegfettirmek istemis-
tir?

A) Kosinis teoremi

B) Sinis alan teoremi

C) Sinus teoremi

D) Bir iggende trigonometrik oranlari bulma

E) D6ntsim formalleri
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71.

Van Hiele, geometrik diglinmenin gelisiminin agamal
olarak agafdida verilen bes dizeyde gergeklestijini be-
litmektedir.

1. Dizey : Odrenci, sekilleri genel gérsel zelliklerine

gbre tanir ve adlandinr,

2 Dizey : Ogrenci, sekillerin ézelliklarini belirtir,

3. Dizey : Ogrenci, geometrik sekiller arasinda iligki-
lar kurar.

4. Dizey - Ofrenci, bir aksiyomatik yapiy kullanabilir
ve bu yapi iginde ispatlar yapar.

5. Dilzey : Ogrenci, farkh aksiyomatik sistemler ara-

sindaki benzerlik ve farkhiliklar anlar,

Bu bilgiler dogrultusunda
|. Dairesel balgenin alani ile iigili tecremlen ispatlar,
Il. Dairelerle ilgil teoremleri ispatlar.

HI. Dairenin temel elemanlanini agiklar.

kazanimlan Van Hiele's gbre siras: ile asafidaki
hangi dilzeylerde yer almaktadir?

A)3-2-5 B)4-4-2
D}1-2-3

Cy2-3-4
E}3-2-4
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72.

Ayse Odretmen ddrencilerine =5 , irrasyonel bir sayl-
dir. Masil ispatlayabilirsiniz?” diye sormusg,; dgrenciler-

den Deniz ise " V'S irrasyonsl sayidir." 8nermesini dedil,

*/'B birirrasyonel say! degildir.” énermesini ispatlama-
ya baglarmistir,

Deniz’'in yapmaya basladif ispat cesgidi asadidaki-
lerden hangisidir?

A) Celiski yintemiyle ispat

B) Tumdengelimle ispat

C) Clmayana ergi ile ispat

D) Dofrudan ispat

E) Deneme ydntemi ile ispat

73.

Uygulanmakta olan matematik adretim programimin
ilkeleri yoninde olusturufan problem cdzme merkezll
dgrenmiayi sadlayan stkinlikler ile 8drenciler birtakim
biligsel sliregler yasarlar.

Asagidakilerden hangisi yaganan bu hilissel siireg-
lerden biri degildir?

A} Matematiksel problemleri cézmek igin stratejiler ge-
listirebilme
B) Ulastigi sonuglan anlama ve anlamlandirabilme

C) Bir problemde kullandig teknikleri yeni problemlere
uyardayabilme

D) Karsilasacadl ginlik yasam problemlerine uygun
modeller tasarlayabilme

E} Problem gdzme slireci boyunca tek bir goziime
odaklanma
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74.

Fi5= g (mod 5) denkligini sadlayan en kucuk x pozitif
tam sayisi kachr?”

Bir agrencinin modiler artmetik ile ilgili yukanda soru-
lan soru icin yaphd cozum asadidaki gibidir.

7'% = x (mod 5)

215 = (maod 5) (7 nin 5 ile bolomunden kalan 2)

20 = (mod 5) (15 nin 5 ile bolimonden kalan 0)
1=x(mod &)

oldudundan x=1 dir.

Buna gdre, bu dgrenciye asagidaki geri bildirimlers
den hangisini vermek wygundur?

A) am'k'm = 3" (mod m) denkliginin k tam sayis icin
her zaman gecerli olmadid

B) Moduler gritmetikte islemlerin denkligin her iki targ-
fina da uygulanmas gerektidgi

C) (5k + n)*= n® (mod 5) denkliginin her k ve n tam
sayisi icin gecerli oldugu

) Modu 5 olan islemlerde tabamin kalanina gore islem
yapilamayacad

E) a™™"= g*™" (mod 5) olmas: gerektigi
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75.

Dursun Ogretmen, tlrev konusunu anlatmadan Gnce
kavram yanigilarim engellemek ve konunun tam an-
lagiimasin saglamak igin limit ve slreklilik konulann
tekrarlarmistir.

Buna gére Dursun Ofjretmen hangi &gretim ilkesini
kullanmistir?

A) Bilinenden bilinmeyene
B} Yakindan uzaga

C) Somuttan soyuta

D) Aciklik

E) Ogrenciye gorelik

DENEME 3 CEVAP ANAHTARI
1.D, 2.E, 3.D, 4.E, 5.C, 6.B, 7.C, 8., 9.C, 10.E, 11.D,
12.A, 13.A, 14.E, 15.E, 16.D, 17.D, 18.D, 19.8, 20.B,
21.E, 22.E, 23.C, 24.D, 25.A, 26.E, 27.E, 28.A, 29.C,
30.8, 31.C, 32., 33.C, 34.C, 35.B, 36.A, 37.E, 38.B,
39.C, 40.A, 41.D, 42.D, 43.D, 44.B, 45.D, 46.D, 47.B,
48.E, 49.B, 50.A, 51.D, 52.C, 53.E, 54.E, 55.A, 56.E,
57.D, 58.B, 59.C, 60.D, 61.B, 62.A, 63.E, 63.A, 64.D,
65.E, 66.E, 67.D, 68.D, 69.8, 69.C, 70.E, 70.B, 71.B,
72.A, 73.E, 74.A, 75.A



